

娱乐

舞台剧《执信女生》广州首演



新快报讯 记者徐绍娜、夏世焱报道 由中共广州市越秀区委宣传部指导,广州市越秀区文化广电旅游体育局、广东省演出有限公司共同出品的舞台剧《执信女生》,12月1日晚在广东艺术剧院开启全国首演,如飞蛾扑火般为中国革命献出青春和生命的执信学校“飞蛾队”的热血故事感动了在场的近千名观众。

1927年广州起义,有一支在中共地下党团指导下成立、由女学生组成的革命队伍“飞蛾队”,在中共两广区委、妇委委员陈铁军等的带领下,以极大的革命热情承担宣传和后勤工作,起义爆发后许多队员甚至直接参加战斗。在战斗中,“飞蛾队”的一群执信女生不幸被俘,当敌人押解她们路过长堤时,她们大声说出自己的身份,高

唱《国际歌》,最后全部英勇就义,以绚丽青春燃起一簇簇跳动的红色火焰,透出羊城的曙光。

舞台剧《执信女生》的创作灵感来源于这段真实历史,剧目通过艺术化的表现手法将鲜为人知的“飞蛾队”的故事搬上舞台,以戏剧语言铭刻她们的光辉事迹,向这些烈士致以崇高敬意,奏响一曲英雄赞歌。

首次出演青春偶像剧 苗圃不想给自己设限

新快报讯 记者徐绍娜报道 曾主演《闯关东2》和《走西口》等大热电视剧的苗圃,最近在湖南卫视热播剧《陪你逐风飞翔》中出演了短道速滑教练庄阅,教练和母亲的双重身份,让这一角色颇具魅力。近日,苗圃接受记者采访,坦言首次出演青春偶像剧很新鲜,同剧组宋祖儿、王安宇等年轻演员对事业的追求和热爱也给了自己很大的触动。

从业数十年,苗圃近年出演的角色和题材也更加多样化,她表示不想给自己的表演设限,因为演员最大的魅力就是在不同阶段去塑造不同的角色,希望自己能活到老、演到老。

角色最吸引人的是她对职业的热爱

在《陪你逐风飞翔》中,苗圃出演的逐风俱乐部主教练庄阅被称作“魔鬼教练”,平日里,她训练队员都是铁面无情的,在宋祖儿饰演的沈争一比赛中取得好成绩后,大家才理解了她的严厉和付出。

为了出演短道速滑教练,苗圃也在开拍前做了充分的准备,看了很多短道速滑的比赛视频,了解赛制、动作要求等,平时也经常跟组内的滑冰指导员交流。采访中,苗圃还透露自己之前就是个“冰妈”:“我的儿子打冰球,所以我在冰上陪伴孩子的这三年过程中,也看到了很多小孩子的短道速滑训练,所以相比别的演员了解得多一些。”

除了是教练,苗圃还是男主角邵北笙的妈妈。邵北笙小的时候,庄阅为了竞技事业,对他的陪伴很少,导致母子关系生疏。多年来,庄阅一直希望得到儿子的原谅,同时也一直默默关注着儿子的进步与成长。对此,身为母亲的苗圃表示很能体会庄阅的不

易,她觉得跟孩子最友好交流的方式就是跟孩子站在一个平面上:“多为孩子考虑、多沟通,就会打开他们的心门。因为我孩子比较小,自己也是在陪伴他的过程中不断学习,我觉得就是要跟他们成为朋友,跟他们产生共情、收敛我自己的坏脾气等,这可能就是做一个妈妈的成长道路吧。”

说到庄阅这个角色,苗圃认为她最吸引人的是对自己职业的热爱:“她特别热爱短道速滑,一个对自己的职业非常热爱的人是让我很尊敬的。她除了是一个特别好、尽职尽责的教练,在她的领域中也能做到最好,做到极致,为了竞技事业不惜牺牲自己的时间和家庭,去把自己的梦想推向巅峰,我觉得这种人挺让我敬佩的。”

希望塑造不同的角色,活到老演到老

苗圃早年出演了不少风格比较厚重的现实题材作品,《闯关东2》《走西口》等剧更让她成为荧幕熟脸。不过,近两年苗圃也开始尝试拍摄古装戏等不同题材,比如2019年与罗晋、李一桐等合作主演了古装剧《鹤唳华亭》,今年4月份播出的古装爱情轻喜剧《骊歌行》等,也让观众看到了不一样的苗圃。此次的《陪你逐风飞翔》,更是她首次出演青春偶像剧。对此,苗圃就称其实也不存在风格上的改变,就是希望自己有多方位、多方面的尝试:“我觉得演员最大的魅力就是在不同阶段能够去塑造不同的角色。而我也不想给自己设限,希望自己活到老演到老,塑造更丰富的角色。”

对于青春题材,苗圃称对自己而言是比较新鲜的:“整体的气氛会比之前拍摄的要轻松一些,像是一个全新的旅程,还是很愉悦地参与了这个过



程,完成了这个作品。”她还透露,因为拍这个戏是日夜颠倒的,基本上白天的时间用来休息、调整、训练,晚上才进冰场训练拍摄,这个过程持续了有几个月,所以苗圃晚上拍摄时会经常跟宋祖儿这些年轻演员开玩笑:“我说你们别怪我,训你们、骂你们都是我梦游状态的,不是我真实的想法。”同时她也表示,此次在年轻演员身上也看到了拼搏精神,令自己很有感触:“每次看到他们在拍摄冰面滑行的时候,受的那些苦,我觉得真的不容易,因为在冬季,而且又是晚上进场拍摄,人在最疲惫的时候去做那些高难度的肢体动作,对专业竞技运动员来说都是非常难的,何况这些孩子呢。所以我真的从他们身上看到了一种力量、一种对自己对事业的追求,我还是挺敬佩的。这个戏到最后的呈现,孩子们在短道速滑的赛场上能做出这么美妙的动作,我觉得跟他们的艰辛付出是有关系的。”

《龙城》开机
马伊琍白宇首演姐弟

新快报讯 记者梁燕芬报道 电视剧《龙城》近日在重庆开机,该剧改编自笛安的“龙城三部曲”《西决》《东霓》《南音》,主要讲述龙城郑氏家族中生活在不同家庭环境的三个堂兄妹之间关于亲情、爱情、家庭矛盾和成长的故事。

这次是白宇和马伊琍首次合作。白宇饰演男主郑西决,自幼父母双亡,所以寄宿在三叔家,他很清楚人在屋檐下的处境,所以凡事都小心翼翼。这个角色跟《乔家的儿女》中白宇饰演的乔一成有些类似。马伊琍饰演东霓,是郑西决的表姐,她性格叛逆张扬,美丽的外貌下隐藏着很多秘密,是一个热烈而坚强的人。

《时光音乐会》播出
众歌手演绎孟庭苇金曲

新快报讯 记者徐绍娜报道 综艺《时光音乐会》昨日播出第七期,“时光好友”孟庭苇、蔡国庆和韩雪加盟,他们将和6位“时光音乐人”谭咏麟、林志炫、许茹芸、张杰、凤凰传奇、郁可唯全新演绎孟庭苇的时代金曲。

孟庭苇17岁时和同学组成乐队,在民歌餐厅自弹自唱赚零花钱,也在这一方天地形成了自己独特的演唱风格。凭借着一张清纯的“初恋脸”以及空灵干净的嗓音,她很快被多家唱片公司相中,签约公司后孟庭苇很快便发表首张个人专辑《其实我还是有些在乎》,但市场反应并不热烈,直到1991年发行第三张个人专辑《你看你看月亮的脸》才彻底爆红,歌声传遍大街小巷。据悉,这张专辑当年在全亚洲达到500万张的销售量,孟庭苇也因此被称为“月亮公主”。

此后,孟庭苇开启了一个属于自己的时代。两年之间出了三张专辑:《冬季到台北来看雨》《谁的眼泪在飞》以及《风中有朵雨做的云》,凭借创纪录的销售量成为现象级歌手。

本期节目中,实力歌手们将各自翻唱孟庭苇的时代金曲。此外,众人还分享了自己与孟庭苇相关的音乐时光。凤凰传奇分享了1994年与孟庭苇相关的青春回忆,玲花酷爱买孟庭苇的海报,还把复原的海报日历带到了音乐会现场;郁可唯的父母给孟庭苇写了一封信,称是其忠实粉丝。孟庭苇则在现场讲起了自己的童年故事,自曝首次上春晚的幕后细节,直言“十分懊恼”。

